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EXERCICE N5:           

A/Soit X une variable aléatoire continue qui suit une loi exponentielle de paramètre �.( � > 0) 

La courbe ci-contre représente la fonction densité � associée à X. ( �: � ⟼  ����� )  

1) Interpréter graphiquement la probabilité p(X≤ 1).  

2) Indiquer sur le graphique où se lit directement le paramètre �.

          

B/ Une machine-outil fabrique des cylindres. On mesure            

l’écart X, en dixième de millimètre, entre le diamètre des       

cylindres et la valeur de réglage de la machine.         

On suppose que cet écart suit une loi exponentielle de       

paramètre  � =1,5.        

• Si l’écart X≤ 1, alors le cylindre est accepté.                

• Si l’écart 1 ≤X≤2, on procède à une rectification qui permet     

   d’accepter le cylindre dans 80% des cas.         

• Si l’écart X≥2, alors le cylindre est refusé.       

∎ On prélève au hasard un cylindre dans la production.      

1) Montrer que la probabilité qu’il soit accepté est sensiblement égale à 0,915.  

2) Sachant qu’il est accepté. Quelle est la probabilité qu’il ait subi une rectification ? 

3) On considère un lot de dix cylindres, pour mesurer à chacun l’écart X. On effectue Ces  

    mesures de façon indépendante. Quelle est la probabilité qu’au moins un cylindre soit      

    accepté ?              

              

C/ Le temps d’attente T (exprimé en années) de la première panne de cette machine-outil  

     suit la loi exponentielle de paramètre 0,1.         

1) Calculer la probabilité que cette machine-outil fonctionne six mois.    

2) Sachant que cette machine outil n’a pas eu de panne durant six mois. Calculer la probabilité 

     quelle fonctionne encore deux ans au moins.       
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